
Mistrovství České republiky 2011 z předovek 
 
Ve dnech 9. a 10. července proběhlo na střelnici v Lomnici u Sokolova Mistrovství České 
republiky 2011 ve sportovní střelbě z předovek, o jehož uspořádání se v rámci Českého 
střeleckého svazu opět po dvou letech úspěšně postarali členové SSKP Sokolov. Po loň-
ském představení byly do programu zařazeny i disciplíny Tanzutsu a Tanegashima ve 
střelbě doutnákovou pistolí a puškou, a tak letos již střelci bojovali o dvanáct mistrov-
ských titulů v pěti disciplínách z krátkých a sedmi z dlouhých perkusních a křesadlo-
vých zbraní. 

 
Hlavní funkcionáři a rozhodčí mistrovství při jeho slavnostním zahájení  

 

          
  
Svým vystoupením zpestřilo zahájení i několik členů Ostrostřeleckého sboru Loket, se který-

mi se nechal zvěčnit i prezident Českého střeleckého svazu Ing. Petr Baroch 
 
Předovkáři jsou střelci všestranní a většina z nich střílí nejen několik pistolových nebo puško-
vých disciplín, ale velice často kombinaci obojího. O 122 startů z krátkých, 72 z dlouhých 
zbraní a sedmnácti družstev se tak postaralo čtyřiašedesát střelců z dvaceti šesti střeleckých 
klubů z celé České republiky. Mezi nimi však figurovaly pouze tři ženy. Jednu disciplínu stří-
lelo pouze sedm střelců, z nich čtyři byli brokaři, ostatní startovali většinou ve dvou či třech z 
krátkých nebo dlouhých zbraní. Řada jich ale kombinovala pistolové i puškové disciplíny, 
jeden střelec startoval v osmi, jeden v sedmi a řada dalších v šesti nebo pěti disciplínách.  



 
Poháry se lesknou, medaile tiše cinkají, boje o tituly mistra republiky mohou začít 

 
Jako každoročně i letos bylo nejvíce startů v disciplíně Kuchenreuter, kde o titul mistra repub-
liky bojovalo čtyřicet pět střelců. Díky vyrovnaným výkonům o všech medailistech nakonec 
rozhodlo měření vzdálenosti nejhoršího zásahu od středu terče. Jen jeden milimetr tak rozhodl 
při nástřelu 95 bodů o vítězství Jaroslava Nováka z Kutné Hory nad Ivanem Kalinou 
z Prachatic. Třetí místo obsadil Petr Komárek z SSK Dvory s 93 body, které shodně nastřílelo 
ještě dalších devět střelců. Hned za nimi na třináctém místě skončila s 92 body jediná startují-
cí žena Markéta Fabiánová z Krhanic. Měření rozhodlo i o vítězi disciplíny Mariette Květo-
slavu Straníkovi z Liberce nad Stanislavem Hromadou z Buchlovic, když nastříleli shodně 94 
body a o obsazení třetích míst v několika dalších disciplínách. Ve výčtu úspěchů nelze opo-
minout ani puškařku Terezu Bursíkovou, která se mezi muži také neztratila a v disciplínách 
Vetterli a Lebeda obsadila shodně šestá místa. 

 
Dva nové rekordy se podařilo vytvořit puškaři Pavlu Ba-
lákovi z Hradce Králové v disciplíně Whitworth a Minie, 
což je civilní a vojenská 
perkusní puška na sto 
metrů. Se ziskem tří 
mistrovských titulů a 
jednoho bronzu v jed-
notlivcích doplněného 
stříbrem ve družstvech 
tak byl zřejmě nejú-
spěšnějším střelcem 
mistrovství. Stejně vy-
soko lze hodnotit i Jaro-
slava Nováka z Kutné 
Hory, který získal mist-
rovské tituly z civilní a 
křesadlové pistole, stří-
bro z vojenské pušky a 
byl členem zlatého pis-
tolářského družstva. 
 

               Pavel Balák                                                                                 Jaroslav Novák 



Kompletní sadu medailí si domů odvezl i František Kadavý 
z Mladé Boleslavi. Mistrovský titul získal s vojenskou pisto-
lí, stříbro v civilní a bronz v doutnákové pušce, k tomu zlato 
a bronz jako člen pisto-
lářských družstev. Podobně 
na tom byl i Pavel Dostál 
střílející za Uherský Ostroh, 
který byl zlatý v civilní a 
stříbrný v křesadlové pušce, 
bronz vystřílel s vojenskou 
pistolí a byl členem zlatého 
puškařského družstva. Víc 
než jednu medaili ještě získa-
li Vojt ěch Jílek z Klatov, 
který vybojoval zlatou a stří-
brnou, Stanislav Hromada 
z Buchlovic, který byl dva-
krát stříbrný a Zdeněk Vích z 
SSKP Hradec Králové, který 
vystřílel třikrát bronz. 
 

          František Kadavý                                                                                Pavel Dostál 
 
Že není věková hranice pro dosažení výborného umístění až tak směrodatná 
je již obehraná písnička. Potvrdil ji i tentokrát dvěma mistrovskými tituly 
šestašedesátiletý Jaroslav Novák, který na všech závodech které absolvuje 
stojí většinou v několika disciplínách na stupních vítězů. Nejstarším střel-
cem byl letos již sedmasedmdesátiletý Zdeněk Kapitán ze Staré Lysé, který 
se svým výkonem 82 bodů ve vojenské civilní perkusní pušce skončil tři-
náctý. Věkové rozpětí zúčastněných střelců bylo celých 59 roků. 
 
                                                                                                                             Zdeněk Kapitán 
 

Mezi zbraněmi 
se ani letos 
žádné výjimky 
neobjevily. 
Revolvery byly 
opět zastoupe-
ny půl na půl 

italskými či německými replikami Remingtonů a Rogers & Spencerů a pouze dvěma Colty. 
Civilní pistole byly od Patriotů po Le Page, ale řada střelců si již pořídila různé typy unter-
hammerů. Vojenské pistole až na jednu belgickou důstojnickou byly samé Lorenzky. 
Mezi řadou replik civilních loveckých pušek se zaskvě-
lo i několik terčovnic, vojenské zastupovalo několik 

pušek Spring-
field, Rich-
mond, Enfield a 
soustavy Lo-
renz. 



Nově zařazenými disciplínami do mistrovství byly Tanzutsu a Tanegashima, které se střílí 
doutnákovou pistolí a puškou. Pistole mohu být pouze japonského typu, stejně jako pušky 
musí mít hladký vývrt hlavně a nabíjet se smí jen střely kulatého tvaru. 

  
 Zapálený doutnák 
může střelec upnout do 
kohoutu zbraně až těsně před výstřelem a nad zbraní pak při míření 
stoupá proužek dýmu. Samotný výstřel pak provází ohromný záblesk 
ze vzníceného prachu na pánvičce a střelištěm se pak line vůně spále-
ného černého střelného prachu smíšená se štiplavým zápachem 
z doutnajících luntů. 
 

Mistrovské soutěže byly rozděleny do dvou dnů. V sobotu se střílelo z krátkých zbraní a od-
střílela část dlouhými na sto metrů, v neděli pak následovaly dlouhé zbraně a závěr tvořila 
disciplína Lorenzoni z perkusních brokovnic na asfaltové terče. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            Robert Pekárek                                   .....a jeden z jeho devatenácti zásahů 

  
Pracovní povinnosti před-
sedy hodnotící komise mi 
nedovolily častý pobyt na 
střelišti, přesto se mi ve 
snaze zachytit jen nepatr-
ný zlomek sekundy trvají-
cí fázi výstřelu podařilo 
udělat několik docela za-
jímavých záběrů.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Počáteční fáze zážehu pra-
chu na pánvičce doutná-
kové pistole a tančící rej 
jisker dohořívajících čás-
teček černého prachu po 
výstřelu. 
 
 

 
 

 
        Gustav Gráf ozářený zábleskem hořícího prachu na pánvičce své doutnákové pušky  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dva záběry Františka Kadavého s doutnákovou puškou. Na prvním je zážeh prachu na pán-
vičce, na druhém okamžik, kdy střela právě opustila hlaveň. Na třetím obrázku je Miroslav 

Malůš v reji jisker a s doutnákovou puškou již v pohybu způsobeném zpětným rázem. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                     Ve fázi, kdy již dohořívají zbytky prachu je zachycený i Pavel Balák. 
 
O podobné záběry jsem se pokusil i u střelby z perkusních brokovnic na asfaltové holuby. 
Většinou se podaří zachytit jen oblak dýmu před zbraní, tentokrát se mi však dařilo a tak mo-
hu představit hned tři střelce s ohnivým mrakem u ústí jejich brokovnic. 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
           Jaroslav Vošoust                                                                               Gustav Gráf 
 
 
 
 
 
 
                                                                 Zdeněk Vošoust                     



 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Výsledky jsou sečteny, diplomy napsány 
a nadešel čas vyhlášení výsledků. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Výsledky jednotlivci: Mariette (Perkusní revolver) – 1. Květoslav Straník – 94 body, 2. Sta-
nislav Hromada – 94, 3. Zdeněk Ilek– 93, 4. Pavel Heran – 92, 5. Jaroslav Novák – 92. Ku-
chenreuter (perkusní pistole civilní) – 1. Jaroslav Novák – 95, 2. Ivan Kalina – 95, 3. Petr 
Komárek – 93, 4. Štěpán Kopeček – 93, 5. Petr Králíček – 93. Lorenz (perkusní pistole vo-
jenská) – 1. František Kadavý – 89, 2. Stanislav Hromada – 88, 3. Pavel Dostál – 87, 4. Josef 
Jirout – 87, 5. Karel Štěpánek – 86. Cominazzo (křesadlová pistole) – 1. Jaroslav Novák – 91, 
2. Josef Jirout – 90, 3. Ivan Kalina – 89, 4. Petr Králíček – 89, 5. Josef Těsnohlídek – 89. 
Tanzutsu (Doutnáková pistole) – 1. Štěpán Kopeček – 92, 2. Petr Králíček – 88, 3. Josef Těs-
nohlídek – 87. Vetterli (Perkusní puška civilní) – 1. Pavel Dostál – 97, 2. František Kadavý – 
96, 3. Antonín Křivák st. – 95, 4. Vojtěch Jílek – 95, 5. Milan Jozek – 95. Lebeda (Perkusní 
puška vojenská) – 1. Pavel Balák – 94, 2. Jaroslav Novák – 93, 3. Zdeněk Vích - 92, 4. Stani-
slav Bursík – 91, 5. Miroslav Uhlík – 87. Pedersoli (Křesadlová puška) – 1. Vojtěch Jílek – 
93, 2. Pavel Dostál – 92, 3. Pavel Balák – 91, 4. Gustav Gráf – 90, 5. Dušan Kučera – 88. Ta-
negashima (Doutnáková puška) – 1. Miroslav Malůš– 94, 2. Gustav Gráf – 93, 3. František 
Kadavý – 91, 4. Radim Hladký – 91, 5. Pavel Balák – 91. Whitworth  (Perkusní puška civilní 
100m) – 1. Pavel Balák – 97, 2. Vojtěch Jílek – 87, 3. Zdeněk Vích – 79. Minie  (Perkusní 
puška vojenská 100m) – 1. Pavel Balák – 91, 2. Radim Hladký – 84, 3. Zdeněk Vích – 75. 
Lorenzoni (Perkusní brokovnice) – 1. Robert Pekárek – 19, 2. Jaroslav Vošoust – 15, 3. Zde-
něk Vošoust – 13. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nejlepší ve střelbě z krátkých zbraní..... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
.....a z těch dlouhých spolu s předsedou organizačního výboru Petrem Tarantem (zcela vlevo). 
 
Výsledky družstev: Peterlongo (Perkusní revolver) – 1. Středočeské KS (J. Forman, F. Kada-
vý, J. Novák) – 270, 2. MTS Bílina (J. Filipovský, V. Koula, V. Šimek) – 264, 3. Prachatice 
(I. Kalina, J. Těsnohlídek, K. Štěpánek) – 263. Forsyth (Perkusní pistole civilní) – 1. Pracha-
tice (I. Kalina, J. Těsnohlídek, K. Štěpánek) – 281, 2. Krhanice (M. Fabiánová, P. Králíček, 
K. Langer) – 276, 3. Středočeské KS (J. Forman, F. Kadavý, P. Komárek) – 274. Pforzheim 
(Perkusní puška civilní) – 1. Uherský Ostroh (P. Dostál, M. Jozek, M. Malůš) – 284, 2. Krá-
lovéhradecké KS (P. Balák, V. Sedláček, Z. Vích) – 267, 3. EHO Hodonín (R. Hladký, A. 
Křivák st., A. Křivák ml.) – 263. 
 
Výsledkovou listinu najdete na této adrese:  
http://shooting.cz/browser.php3?viewer=download.h&doc=37974 

Radko Krejčí 


